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Világ proletárjai egyesüljetek?

NÉPLAP Előre Marx-Engels-Lenin-Sztálin 
diadalmas zászlaja alatt 

a szocialista Magyarországért!
A Magyar Dolgozók Parija Központi Vezetőségének 

május l.i jelszavaiból

A ZJM DP I H A J D Ú - B I HA R M EGY El PÁRTBIZOTTS ÁG A N A K LAPJA
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A választási békeverseny sikeréért!
Határidő előtt teljesítették 

május 14 felajánlásukat a fűtőhási dolgosók
A Fűtőház dolgozói boldog 

örömmel jelentették, hogy má­
jus 1-re tett vállalásukat a határ­
idő előtt, három nappal teljesí­
tették. Büszkén is vonulnak má­
jus elsején azok között, akik 
nemcsak szavakkal, hanem tet­
tekkel is bebizonyították, hogy 
jól harcoltak vállalásaik teljesí­
téséért.

Igen jó munkát végeztek töb­
bek között Sajtos József villany- 
szerelő, ,aki megtakarított ócska 
anyagból egy kapcsoló szekrény

alvázat készített. A vállalását 
két nappal a határidő előtt tel­
jesítette. Gulyás Sándor villany- 
szerelő sem maradt le verseny­
társától. A takarékosság terén 
igen jó munkát végzett a béke­
verseny eddigi napjaiban. Nagy 
mennyiségű hergmancsövet és 
szigetelt huzalt takarított meg. 
Sitkéi Endre pedig a kompresz- 
szor nyomócső vízhűtését ala­
kította át üzembiztossá.

A Fűtőház műszaki dolgozói

is eleget tettek hazafias köteles­
ségüknek. Csordás Imre elvtárs, 
a villamosműhely dolgozóinak 
adta meg a segítséget. Biztosí­
totta a zavartalan munkafolya­
matot.

A Fűtőház dolgozói az eddigi 
lelkiismeretes munkájukkal be­
bizonyították, hogy nemcsak 
május elsejét, hanem a választás 
nagy napját, május 17-ét is tet­
tekkel, jó eredmények elérésé­
vel ünnepük meg.

SZTAHÁNOVISTÁK VERSENYE A KEFEGYÁRBAN
A felszabadulási hét befejezé­

sével Lőrincz Györgyné, Kiss 
Lajosné és Gara Kálmán sztaha­
novisták versenyre léptek egy­
mással, hogy a választási béke- 
versenyben még kimagaslótob 
eredményeket érjenek el. Kiss 
Lajosné kétszeres sztahanovista 
a verseny során 160 százalékot 
ért el, ezzel megszerezte az első

helyet. A verseny második helye 
Gara Kálmán gépmunkást il­
leti, aki észszerűsitéséve], mun­
kaidejének minden percét ki­
használva 151 százalékot teljesí­
tett. Harmadik Lőrincz György­
né, aki 150 százalékra teljesítet­
te legutóbbi 5 napi tervét.

Gara elvtárs második helyét

azonban nagyon veszélyezteti 
Lőrincz Györgyné előretörése. 
Mind a hárman lelkesen dolgoz­
nak. Napról-napra újabb kima­
gasló eredményeket érnek el. 
amit bizonyít a szerda délelőtti 
műszakban történt, változás is, 
hogy Gara Kálmán utolérte ver­
senytársát, . Kiss Lajosáét.

A Böszörményi-űti építkezés munkasikerei
A 61/1 Építőipari Vállalat Bö­

szörményi-úti építkezésének dol­
gozói szép eredményt értek el 
a választási békeverseny eddigi 
napjaiban. Murvai László beto­
nozó brigád a tegnapi nap 192 
százalékot ért, el. Versenyben 
vannak az Erzsébct-úti építke­
zésen dolgozó Papp Lajos bri­
gáddal. Versenylendületüket elő­
segíti az is, hogy állandóan el­
lenőrzik egymás munkáját, el­
ért eredményeit. Így minden de­
kád befejezésekor tudják azt, 
hogy melyikük vezet, a verseny­
ben, Az építésvezetők is min­

dent megtesznek azért, hogy tel­
jesítsék fogadalmukat. Biztosít­
ják a szerszámot, a mcgfele'ő 
anyagot- A brigád egyetlen egy 
percet sem áll anyag- és szer­
számhiány miatt,

A lelkiismeretes munka nem­
csak a Murvai-brigádra, hanem 
Harangi János kőművesbrigádra 
is jellemző. Április 27-én 129
százalékot értek cl, már március 
28-án 150 százalék volt a napi 
teljesítménye. A választás nap­
jára pedig 200 százalékos telje­
sítést vállaltak.

Geréb Sándor kubikosbrigád,

Molnár József kőművesbrigád is 
beváltotta ígéretét. A Geréb-bri- 
gád 134 százalékra, a Molnár­
brigád pedig 121 százalékra tel­
jesítette napi tervét- 

Kiváló minőségi munkát vé­
gez a választási békeversenyben 
a Kiss Imre és Vojt István se­
gédmunkás brigád is. Párosver­
senyben harcolnak a jobb mun­
káért, a magasabb százalék el­
éréséért. Tegnapi nap Vojt Ist­
ván brigádja került az első hely­
re 120 százalékos állagteljesítés­
sel.

Hajtlí-Bihartaa 12/ termelőszövetkezet fejezte már be a vetést
a burgonyavetéssel maradtak el,, burgonyavetési tervnek még csak 
hasonlóan Szoboszlóhoz, ahol a I 79 százalékát teljesítették.

A megye járásai szívósan küz­
denek azért, hogy elnyerjék a me­
gyei tanács vándorzászlaját, me­
lyet május elsején adnak át a ve­
tésben győztes járásnak. A ver­
seny élére a biharkereszt.esi já­
rást megelőzve a polgári járás 
került, de az ötödik helyen álló 
derecske! járás is első lehet igen 
könnyen, mert községei közel áll­
nak a vetés befejezéséhez. A já­
rások versenye azon dől cl, hol 
használnak ki jobban minden per­
cet a vetésre. A megyében már 36 
község fejezte be a vetést és ma­
radéktalanul teljesítette vetési 
tervét 127 termelőszövetkezet.

Az április 27-1 jelentés szerint 
a megye cukorrépából 104, ten­
geriből 82.7, burgonyaültetésböl 
94.3, napraforgóból 95.4, lucerná­
ból 82.6 százalékra teljesítette 
vetési tervét. Mondhatjuk, hogy a 
vetés befejezésének küszöbéhez 
érkeztünk el, minden erőt össze­
fogva igyekezzenek tehát a lema­
radók, hogy diadalhoz segítsük 
megyénket és haladéktalanul fe­
jezzék be mindenütt a vetést.

Különösen gyorsítani kell a 
munkát Njdrmártonfalván, ahol

A debreceni járás minden községe csatlakozott 
Bedö begyűjtési versenyfelhívásához

Pár nappal ezelőtt április 25_ém 
jelent meg Bedö község begyűj­
tési versenyfelhívása. Mint az or­
szág legjobban teljesítő községe, 
május 17-re az országgyűlési kép. 
viselőválasztások tiszteletére is 
méltóan készül, úgy akarnak a 
község dolgtozói a szavazó urnák 
elé járulni, úgy akarnak a béke, a 
munka, a jólét és felemelkedés 
programmja mellett hitet tenni, 
hogy a begyűjtési kötelezettségü­
ket még jobban teljesítik.

Bedö község példáját
egymásután követik a megye köz. 
ségei, egymás után csatlakoznak 
a versenyfelhíváshoz, hogy a me­
gye ne kullogjon a 19. helyen. —• 
Azt a jólétet, szabadságot, füg­
getlenséget, amit népi demokrá­
ciánk adott, vissza akarják há­
lálni a megye dolgozói, legelső­
sorban úgy, hogy állampolgári 
kötelezettségüket példásan tel­
jesítik, behozzák a lemaradást.

Brröl beszélnek azok a bedől 
versenyfelhíváshoz való csatlako­
zások, amelyek egymás után ér­
keznek szerkesztőségünkhöz, 
melyben egymás után fogadják 
meg ,a dolgozó parasztok, a köz­
ségek, hogy május 17,re nem lesz 
hátralékos a községekben, példa­
mutató munkát végeznek.

Biharnagybajómban a
begyűjtési állandó bizottság tag­
jai és aktivál a termelőszövetkeze, 
tektek elnökei, együtt beszélték 
meg a bedől békeverseny felhívá­
sát, együtt beszélték meg, hogyan 
■dolgozzanak, hogy a járás ne 
nyolcadik, hanem első községe le­
gyenek. Csatlakozva Bedöhöz, 
vállalják: május 20_iig esedékes 
tejoperatív tervszámúkat május

1-ig 100 százalékra teljesítik. Vál­
lalják azt Is, hogy első öt hónapi 
beadási kötelezettségüket a hát­
ralékosok felkeresésével, jó nép­
nevelő munkával május Í7„ig tel­
jesítik.

Ujiráz község dolgozói is 
csatlakoztak a felhíváshoz. ,A 
választások napjára — Írják" a 
csatlakozásban — nem lesz köz­
ségünkben egyetlen hátralékos 
sem, sőt felvilágosító munkával a 
község beadásra kötelezett dolgo­
zóinak 30 százaléka a választás 
tiszteletére egész évi beadását tel­
jesíti úgy tojásból, mint baromfi! 
hói. Ugyanerre a nagy napra, a 
dolgozók 50 százaléka c 1 eget fesz 
félévi beadási kötelezettségének 
és a község minden havi tejtervét 
100 százalékon felül teljesíti.” A 
Lenin termelőszövetkezet is szép 
vállalást tett, a választások nap­
jáig eleget tesz félévi tojás és ba­
romfi beadási kötelezettségének.

A debreceni járás vala­
mennyi községe elküldte csatla­
kozását: Mikepércs, Hajdúsám, 
son, Nyíraesád, Balmazújváros, 
Józsa, Fülöp, Hajdúszoboszló 
Nagyhegyes, Hajdúvid, Téglásj 
Nyíradony, Ebes, Nyfrábránv, 
Hajdúböszörmény, Hajdúdorog, 
Hajdúnánás, Vámospércs, Hajdú. 
hadház, fogadalmat téve, hogy á 
választások tiszteletiére behozzák 
a lemaradást.: nem lesz a megye 
a legutolsó helyen.

A debreceni járás községeinek 
csatlakozását kövessék a megye 
többi községei is, indítsanak ke. 
meny, harcot a begyűjtési kötele­
zettségek maradéktalan teljesíté­
séért.

Május 1-i ünnepi válasstói gyűlések
A Magyar Függetlenségi Nép­

front május l.én Hajdiibüször. 
menyben és Nagyiétán tart vá. 
lasztói nagygyűlést. A nagygyű­
lés ünnepi szónoka Hajdúböször­
ményben Szabó István altábor­
nagy és Erdei Ferenc, Nagyiétán 
pedig Szalui Róla és Nagy 
Lászlóné.

Ugyanezen a napon a következő 
helységekben lesznek ünnepi 
gyűlések: Hajdúnánás: Elek Já­
nos, Hajdúszoboszló: Jáhn József.

Polgári járásban: Polgár: Szilá­
gyi József, Egyek: Májkut Tibor, 
Tlszacsege: Sáfár György őrnagy, 
Ujszentmargita, Mónus Antal, 
Görbeháza: Végh Gyula, Újtikos: 
Király Antal, Tiszagyulaháza: 
Kiss János.

Debreceni járás: Nyíradony: 
Horváth István százados, Bal­
mazújváros: Kerekes Antal, Fü­
löp: Kun László, Hajdúdorog: 
Gaál István, Hajdúhadház: Gyö- 
kös Mihály, Hajdúsámson: Vágó 
Jánosné, Józsa: Gara Eszter, Mi­
kepércs: Báthori István, Nyír- 
acsád: Sziklai László százados,

des, Nyírmártomfalva: Gondos 
István százados, Téglás: Pinczés 
András, Vámospércs: Angyal 
László.

Derecske! járás: Derecske: Vigh 
Mártonná, Esztár: Széni István, 
Hajdúbagos: Bartha Károly, Kis­
marja: Török István, Konyár: 
Horváth Sándor, Pocsaj: Pallás 
Imre, Sáránd: Konyicska György, 
Tépe: Maráz! Tivadar, Hajdúszo- 
vát: Tóth László.

Berettyóújfalui járás: Bakon- 
szeg: Lakatos Béla, Bercttyő- 
szentmárton: Kálóz! József őr­
nagy, Bihartorda: Répás! István 
százados, Dancsháza: Szőke Kál­
mán százados, Nagyrábé: Felföl­
di József, Sáp: Ráki! János főhad­
nagy, Berettyóújfalu: Matolcsi 
János és Hernyák János, Csökmö: 
Gurbán György, Darvas: Garam- 
völgyi Jenő százados, Fúrta: Bar­
tha János, Gáborján: Dékány 
László őrnagy, Hencida: Kapusi 
Sándor és Király Imre, Szentpé- 
terszeg: Bujdosó Dezső, Váncsod: 
Rácz Elemér, Zsáka: Palánk! Jó­
zsef, Vekerd: Takács Károly, Uj-

Nyírábrány: Tatár Péter alezrs- iráz: Szabó János.

Megkezdték a megyében a cukorrépa 
egy elését és a dohány ültetését

Hajdúnánáson és Hajdú-bő- 'korrépát. Biharnagyba lomban 
szorm enyben mar egyelik a cu- i Bárándon a termclőszövcdkcL:

tele megkezdték a cukorrépa
egyelését.

Az esők hatására rohamosan 
fejlődik a cukorrépa és ezért ál­
talánosságban a megyében, ahol 
3—4 levelében van a répa. meg 
kell kezdeni az egyelést. Hétfőn 
a nánási határban a Micsurin, 
Haladás is kezdi a répa cgvelé- 
sét.

Az erőteljesen fejlődő do- 
húnypalánták ültetési munkáját 
számos termelőcsoportunk meg­
kezdte. Élenjár ebben a munká­
ban a dorogi Vörös Csillag, ahol 
már haf. holdon kiültették a do­
hányt. A választás tiszteletére a 
csoport vállalta, hogy május 20 
helyett május 8-ra befejezi a 
doihányültetést.

A kedvező esőzések nagyban 
elősegítik a növények fejlődését. 
Fokozottan készüljünk czérl a 
növényápolási munkára, mert 
nemcsak a kultúrnövényeknek, 
hanem a gyomoknak is nagyon 
kedvez az cső.

A soroló répák sarabolási 
munkáit napokon belül végezzük 
el, mert ezzel nemcsak a gyomo­
kat irtjuk, hanem tartalékoljuk 
a talaj nedvességét.

Püspökladányi járás: Földes: 
Juhász József, Kaba: Gergely
Viktor, Nádudvar: Rásó Lajos, 
Püspökladány: Rohács József, Te- 
tétlen: Varga Károly, Biharnagy- 
bajom: Stozicski Ferencné, Bá- 
rán-d: Varg,a József őrnagy,
Sárrétudvari: Farkas Sándor,
Szerep: Vigh Márton főhadnagy:

Biharkeresztesi járás: Ártánd: 
Takács József, Bedö: Mari Sán­
dor, Biharkeresztes: Nagy Mi­
hály, Bojt: Biró István, Berekbö­
szörmény: Czene Lajos, Komád! 
Zsíros József és Papp Dániel, Kö­
rösszakái: Fodor József, Körös­
szegapáti: Baráth István Magyar, 
homorog: Kovács Gábor, Mezőpe- 
terd: Koezkia László, Told: Meny. 
bárt Jenő százados, Mezösas: Kiss 
Károly, Nagykereki: Péter János 
és Kiss Imre.

Nagylétai járás: Almosd: Nagy 
József, Bagamér: Czifra Sándor, 
Hosszúpályi: Szabics Istvánné, 
Kokad: Kiss István hadnagy, 
Monostorpályi: Bundik Zsignnnd, 
Ujléta: Esenszki Bertalon.
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A Társadalom és Természettudományi 
Ismeretterjesztő Társulat alakuló közgyűlése

A VÁLASZTÁSI AGITÁCIÓ HÍREI

Szerdán délelőtt a Magyar Tu 
I dományos Akadémia dísztermé­
ben megkezdte munkáját a Tár­
sadalom és természettudományi 
Ismeretterjesztő Társulat alaku­
ló közgyűlése.

üusziivák István Kossuth-dijas 
akadémikus, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia elnöke, elnöki 
megnyitó beszédében többek kö­
zött a következőket mondotta:

— A szocializmus építésének 
és különösen küszöbön á'ló má­
sodik ötéves tervünknek egyre 
fokozódó feladatai elengedhetet­
len kötelességünkké teszik dol­
gozó népünk kultúrájának, szak­
ismereteinek nagyarányú fejlesz, 
tését, hogy dolgozó népünk mind

Bognár Rezső beszéde
Rusznyák Isi van beszéde u tán 

Bognár Rezső Kossuth-dijas 
akadémikus tarlóit referátumot:
..A Társadalom és Természet tu­
dom ánvi Ismeretterjesztő Társu­
lat jelentősége és leiadatai’1 cím­
mel.

— A szocializmus építése idő­
szakában — mondotta Bognár 
Rezső — elsőrendű tennivaló — 
dolgozó népünk kulturális igé­
nyeinek kielégítése, a nép és a 
tudomány kapcsolatainak szoro­
sabbra fűzése. Az új Társulat 
előtt Sztálin elvtársnak az a hal. 
hatatlan tanítása áll. hogy a ka­
pitalizmus igája alól felszabadu­
ló, forradalmi szabadságharcol

jobban használhassa a babonák, 
az egyházi reakció, az imperia­
listák ideológiai és politikai pro 
pagandája ellen való szellemi 
harc fegyvereit- A Szovjetunió 
tapasztalatai megmutatták, hogy 
ennek a feladatnak a megoldá­
sát nem lehet teljes egészében az 
állami oktatásra építeni, hanem 
széleskörű társadalmi mozgósí­
tásra is szükség van. Értelmisé­
günkre vár az a, megtisztelő fel­
adat, hogy ezt a munkát meg­
szervezze és egész erejével részt- 
vegyen a társadalmi és termé­
szettudományi ismeretek köz­
kinccsé tételében, felhasználja a 
tudományt népszerűsítő munka 
összes eszközeit.

vivő dolgozóknak forradalmi tu­
dományra van szükségük. Olyan 
tudományra, amely a haladást, 
a társadalom legteljesebb anyagi 
és kulturális felemelkedését szol­
gálja. Olyan feladatok elolt ál­
lunk, amelyek évről-évre változó 
és minden bizonnyal meglepőbb­
nél meglepőbb kérdéseket, és 
mindig szebb és szebb tenniva­
lókat fognak elénk állítani. Tár­
sulatunkat úgy kei) felépítenünk, 
s munkájúi úgy kelj megszer­
veznünk, hogy az általános és kü­
lönleges, elvi és gyakorlati fel­
adatoknak egyaránt meg tudjon 
felelni.

A műveltségi színvonal szakadatlan emelése
A szocializmus

!Íí

--------------- építése mind
magasabb politikai és általános 
műveltséget, mind szélesebb 
szakmai tájékozottságot kíván a 
dolgozók millióitó. A mi dolgozó 
népünk meg .akar felelni ezek­
nek a szocialista építés által elé­
be állított követelményeknek s 
-ezért fordul egyre növekvő tu­
dásszomjjal a tudományok felé 
és azok felé az értékek felé, ame­
lyeket az emberiség évezredes 
története folyamán kulturális lé­
cen alkotott.

Népünk növekvő kui túrigén vé­

nek kielégítése p dolgozó mii- 
hók műveltségi színvonalának 
szakadatlan emelése éppen ezért 
nem leltet csak a népi demokra- 
likus államhatalom, a kormány 
feladata. Ezt a munkát végezni 
minden hazáját, népét őszintén 
szerető _ magyar értelmiségnek 
szent, kötelessége, mert ezzel a 

k ’munkával járulhat hozzá első­
sorban — Ilivata'i kötelességének 
elvégzésén túl — népünk, hazánk 
felemelkedéséhez, szocialista fej. 
lődéséhez.

Harc a tudatlanság és a burzsoázia ideológiai maradványai ellen
Ma a szocializmus építésének

1

a ___ __ „ „-„v-,
nagyszerű munkájában egyaránt 
károsak, mind a tudatlanság, 
mind a, burzsoá ideológiának a 
dolgozók gondolkodásában még 
fellelhető maradványai, nemcsak 
azért, mert közvetlenül is gátol­
ják a szocialista építést, hanem 
azért is, mert táppontot nyújta­
nak a kapitalista környezet fe­
lénk irányított burzsoá ideoló­
giai befolyásának.

Éppen, ezért a most megalakí­
tandó új társulatnak nemcsak az 
lesz a fe-adata, hogy ismeretien 
j esz test folytasson a széles uol- 
gozóíömegek között, hanem az 
is — és ez legalább olyan fontos, 
hogy mélyreható ideológiai ne. 
velűmunkát végezzen a keretébe 
tömörülő értelmiségiek tízezrei­
nek sorai között. Nemcsak a dől. 
gozók millióit, kell megismertet­
nünk a tudományok, a technika,

a művészetek új eredményeivel, 
hanem értelmiségünket is 'nevel­
nünk kell a marxizmus-Icniniz- 
mus szellemében.

A munkánkban biztos és le. 
győzhetetlen fegyverünk a dia­
lektikus .materializmus és az er­
re épülő haladó tudomány és 
művészet. Az a haladó tudomány 
és művészei, amely oly naggyá 
és győzhetetlenné tette a Szov­
jetuniót.

Bognár Rezső ezután a szer­
vezési kérdésekre fért át.

Az uj larsulalnak — hangsú­
lyozta tovább kell fejlesztenie 
mindazt, ami. az eddig külön pá­
lyákon Jutó intézmények és szer­
vezetek munkájában jó volt- A 
tudomány szavát a legkisebb fa­
luba is cl kell juttatnia. A rádiót, 
a sajtot cs a filmet sokkal na­
gyobb mértékben kell felhasznál, 
nia munkájában, mint eddig.

nck a törlesztése, amit dolgozó 
népünktől kaptunk. A tudomány 
■és művészet ismeretterjesztő 
munkája, haladó hagyományaink 
ápolása legszebb és leghazafia­
sabb feladatunk!

Társulatunk megalapítása le 
gyen fogadalomtétele a magyar 
értelmiségnek, amellyel vállaljuk, 
hogy munkásainkkal, dolgozó pa 
rasztjainkkal vállvetve épiluU 
szocialista hazánkat, küzdünk 
népünk és az egész világ béké­
jéért '— fejezte be rcíerá(umáf. 
Bognár Rezső.
.A beszámolót követő vitában 

elsőnek Rázsó Imre, az Akadémia 
levclezőtagja szólalt fel. Hangsú­
lyozta: az értelmiség feladata az 
is, hogy tovább adja, tudását a 
ta-nulnj vágyó dolgozóknak.

Nemes Dezső, a népművelés 
minisztérium főosztályvezető je 
arról beszélt, hogy az új tárni, 
lat hivatása megköveteli, hogy 
az értelmiség további ezreit moz­
gósítsa erre a nagy feladatra. Ez­
után emlékeztetett arra, hogy a 
múltban az uralkodó osztályok 
a ..politikamentesség“ szellemét 
terjesztették azok között, akiket 
különben nem reméltek meg­
nyerni segítőtársuknak reakciós 
céljaikhoz. A nép elől, az értel­
miség .elől igyekeztek elzárni 
Marx, Engels, Lenin és Sztálin 
tanításait. Széleskörű politikai 
felvilágosító munka csak a feli 
szabadulás után indulhatott meg 

Több felszólalás után az ala­
kuló közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta a Társadalom és Termé­
szettudományi Ismeretterjesztő 
Társulat alapszabályait s ezzel 
határozattá emelte ‘a Társulat 
megalakulását.

Megválasztották az elnökséget 
melynek tagjai a következők:

Hosszúpályi községben
üti dolgozó paraszt áll egymás­
sal párosversenyben. Ez a ver­
seny a népfront bizottság ülésen 
indult meg. Vince Imre közép­
paraszt népfront bizottsági (ag 
Miklós Antalt, a népfront hl 
zottság másik tagját hívta ki 
versenyre, hogy május 17-re fél­
évi baromfi-, tojás- és tejbeadá 
sát teljesíti, félévi adóját kifize­
ti. A népnevelők úgy mentek ki 
agitációs munkát végezni, hogy 
ismertették a dolgozó parasz­
tokkal a népfront bizottságon 
megindult versenyt. G. Kiss La­
jos, Kusznyik András dolgozó 
parasztok írásban kötöttek ver­
senyszerződést.

Szabó Ferenc clvlárs, a ba­
góm éri községi pártbizottság tit­
kára az április 19-i .agitációs 
napról azt jelenlétté « járási 
pártbizottságnak, hogy 130 nép­
nevelő végzett felvilágosító mun­
kát. A járási pártbizottság ellen­
őrzése során kiderült, hogy csak 
55 népnevelő vett részt az ági. 
tációs napon. A valótlan jelentés 
félrevezeti a pártot, ami teljesen 
megengedhetetlen.

A valótlan jelentéssel nem ja­
vul meg az agitációs munka tia- 
gamérbar, sem, de megjavul, ha 
a pártbizottság nagyobb gondot 
fordít a népnevelőmunka ellen­
őrzésére, az alapszervi titkárok 
irányítására.

Az ujszentmargitai köz­
ségi alapszervezetben április hó 
28-án taggyűlést tartottak. Ezen 
a, taggyűlésen jó] érvényesült a 
bírálat és önbírálát. A pártta­
gok egymás munkáját is bírál- 
ták. Sallai László elvtárs azért 
bírálta meg Barna Irma elv- 
társnőt, mert nem veszi ki ré­
szét a választás sikeréért folyó

agitációs munkából és mint nép­
nevelő még a népnevelőériekez- 
leteken sem jelenik meg.

■4 Hajlított Bútorgyár
vallalat vezet őségé nem támo­
gatja kellően a választásért fő­
ik0 agitációs munkát. Bizonyítja 
ezt az a tény js, hogy az elmúlt 
•bet péntekjén, mikor Kugler Ist­
ván elvtárs párttitkár népnevelő 
értekezletet tartott, ugyanakkor 
Do.hai Imre elvárs, a vállalat, 
igazgatója vasgyüjtési napot 
rendezett Ennek tudható be az, 
hogy inig a népnevelőértekezic- 
len a InO népnevelőből 40-en je­
lentek meg, addig a vasgyiijtés- 
bep kb. 80 dolgozó ve ft ' részi, 
akik között jócskán vmltak nép­
nevelők is.

Igen nagy hiba még a Bútor­
gyár műszaki vezetői részéről, 
hogy többségük nem vesz részt 
a népnevelőértekezleteken s ígv 
nem járulnak hozzá a választási 
■agitáció színvonalának az eme­
léséhez.

A debreceni Gépifer- 
nientaloban megtartott nép- 
i: e vei őértek ez] e ten a népnevelők 
egyhangúlag kérték a pártvezc- 
íoseget, hogy Tóth Ilona népne- 
vpl°t c szép és fontos pártmeg­
bízatásáról váltsa le. Tóth Ho­
na többszöri beszélgetés ellenére 
sem volt hajlandó résztvenni a 
népnevelőértckezleteken, nem is 
végzett semmi népnevelőmunkál. 
Ugyancsak ezen a népnevelőér­
tekezleten élesen megbírálták 
Kompán Julia elvtársnő ifjú­
munkás sztahanovistát, aki szí­
vesebben szórakozott, «helyei I 
hogy pártmeghizatásának eleget 
lpt1 volna. A bírálat nyomán 
hompar elvtársnő változhatott is 
magatartásán, mert a 26-i ági. 
tációs napon már részt vett-

Munkánk szerves része a békeharcnak
Mindnyájunk előtt nyilvánvaló 
folytatta, -— hogy ez a mi 

most kezdődő munkánk szerves 
vésze a békeharcnak és a szo­
cialista építőmunkának. Mi, értel­
miségiek nemcsak mindennapi 
munkánkkal, hanem a tudomány, 
az ismeretek terjesztésévé' is 
harcba szánunk mindazokkal az 
erőkkel, amelyek akár határain­
kon belül, akár határainkon túl­
ról útját próbálják állni szocia­
lista cpitőmunkánknak.

E harcban a mi fegyverünk a 
tudomány. Mi a Szovjetunió ol­
dalán, pártunk vezetésével, a 
szovjet nép példáját követve 
szálltunk harcba hazánk, népünk 
jövőjéért, a békéért.

Ma már a legegyszerűbb dol­
gozó, ifjú vagy öreg világosan 
latja, hogy az volt a helyes út, 
amelyre a Magyar Dolgozók 
Pártja, vezérünk, Rákosi elvtárs 
vezette a nemzetet: Lenin cs

Sztálin pártjának, a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának útja 
Ezen jutottunk azokhoz a naav- 
szeru alkotásokhoz, amelyek jVö- 
zui csupán a legnagyobbakat em- 
11V a Népfront választási felhí­
vása.

Az új társulat munkájához — 
mondotta a továbbiakban Bog­
nál Rezső a párt irányítását 
es ellenőrzését, is kérjük. Szú- 
inunkra is Lenin a „mintaképe 
a tudomány emberének, aki bát­
ran harcol az elavulttá vált tu­
domány ellen és az új tudomány 
szamara tör utat. Az új tudo­
mány. élenjáró tudomány a nép­
nek mutatja az utal, a” népnek 
szanja minden kincsét és a mi 
tudományunk felvirágzására, né­
pünk és az emberiség jobb ’ jö­
vőjének- megteremtésére kel 
ranyulma a mi munkánknak is. 
A nép segítése és szolgálata lé­
nyegeben csak annak a kölcsön-

Az elnökség
An dics Erzsébet Kossuth-dijas 

akadémikus, a felsőoktatási mi­
niszter első helyettese, az Orszá­
gos Béketanács elnöke, Balogh 
Elemér az MDP pártfőiskola pi­
nára, Bognár Rezső Kossuth- 
dijas akadémikus, Csűrös Zoj. 
tán Kossuth-dijas akadémikus 
Darvas József közoktatásügyi 
miniszter, a Magyar írók Szö­
vetségének elnöke, Davida Leo­
ne Kossulh-díjas pedagógus, Ele­
kes Lajos Kossuth-dijas, a Törté­
nettudományi Társulat’ főtitká­
ra, Erdei Kerenc földművelés, 
ügyi miniszter, az MSZT elnöke, 
Erdei-Grúz Tibor Kosmih-dijas 
akadémikus, fe’sőokiaíási mi­
niszter, bogaras! Béla Kossulh- 
díjas akadémikus, Fülöp Ferenc 
a népművelési minisztérium mú­
zeum főosztály vezetője, Gás­
pár Sándor a SZOT titkára, 
Gombás Pál Kossuth-dijas aka­
démikus, a Magyar Tudományos 
Akadémia alclnökc, Kelen Béla 
az MSZT főtitkára, Király Ist­
ván Kössuth-díjas egyetemi do­
cens. Koch bcrcnc akadémikus 
egyetemi tanár, Lissák Kálmán, 

a Magyar Tudományos Akadé­
mia levelező tagja, Mihályfi Er­
nő népművelési miniszterhelyet­
tes, az Országot Béketanács "al­
elnöki. a MUOSZ elnöke. Molnár 
Erik Kossuth-dijas akadémikus 
külügyminiszter. Non György a 
népművelési miniszter első he­
lyettese, Osztrovszky György 
akadémikus, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia megbízott főtit­
kára, Rais Dezső Kossuth-dijas 
akadémikus, Páter Károly az ag­
rártudományi egyetem rektora, 
Busznyák István Kossuth-dijas 
a -Magyar Tudományos Akadé­
mia elnöke, Sedlniayer Kiirt 
Kossuth-dijas akadémikus. Sza­
bó Ferenc Kossuth-dijas zene­
szerző, érdemes művész Sch and: 
József egyetemi tanár, az állat- 
tenyésztési kutató intézet igaz­
gatója, Szádeczky Kardoss Lle- 

Kossuth-dijas akadémikus, 
loro Imre Kossuth-dijas akadé­
mikus, Vaikó Endre az MTESZ 
főtitkára, Verő József Kossut'i- 
dijas egyetemi tanár, a Vasipari 
Kutató Intézet vezetője, Végvári 
Laio.-, a fővárosi képtár igazga­
tói a, °

|ß MAVAG Mozdony és Gépgyár és a Rákosi Mátyás 
Gépgyárak dolgozói párosversenyszorzöilésl kötőitek 

a forgóeszköz csökkenésére
A budapesti X. kerületi üze­

mek kezdeményezésére a MAVAG 
Mozdony, és Gépgyár, valamint 
a Rákosi Mátyás Gépgyárak dol­
gozói is elhatározták, hogy jobb 
gazdái lesznek a gondjaikra bí­
zott anyagi eszközöknek, erőtel­
jesebb küzdelmet vívnak a for­
góeszközök csökkentéséért. A két 
gyár dolgozói párosverseny-szer- 
ződést kötöttek forgóeszköz- 
állományuk csökkentésére.

A MAVAG Mozdony- és Gép- 
r dolgozói vállalják: 1953- 

_m a tervezettnél négymillió fo. 
rint értékkel alacsonyabbra 
csökkentik a gyár forgóeszköz- 
állományát- Anyagban 3 millió 
pénzeszközökben 1 millió forint­
ig lesz alacsonyabb a forgóesz­
közállomány, mint ahogy n terv 
előírja.

A forgóeszközök forgási sebes­

ségét a tervhez viszonyítva 1953- 
ban két nappal meggyorsítják.

Vállalásaik teljesítése érdeké­
ben újból felülvizsgálják a* 
anyagkészleteket, s mintegy 8000 
tonna hengereltárut népgazdasá­
gunk rendelkezésére bocsátanak. 
Az adminisztráció megjavításá­
val, meggyorsításával, egyéb for­
góeszközöket is felszabadítanak.

A -Rákosi Mátyás Gépgyárak 
19o3-ban 3 millió 983.000 forint 
értékű forgóeszközt takarítanak 
meg terven felül, még pedig «z 
anyagellátás megjavításával a 
befejezetlen termelés átfutási 
idejének megrövidítésével' 3 mil­
lió 022.000 forint, értékű készletei 
az elszámolások rendjének meg­
javításával pedig 301.000 forint 
pénzeszközt szabadítanak fel. A 
párosversenyt negyedéveinkén l 
értékelik a mérlegbeszámolók 
alapján.

A francia ftözségtanácsi választásokról
A párizsi körzetben leadott sza­

vazatok az egyes pártok között á 
következőképpen oszlanak meg: 
A Francia Kommunista Pár; 
293.272 szavazat 27.46 század 
százalék, Francia Szocialista Pár! 
105 071 szavazat, 9.90 százalék. 
Radikális-szocialista párj, 117.79S 
szavazat, 114S százalék, MRP 
63.606 szavazat, 7.43 százalék 
Függetlenek 274 564 szavazat’

25.75 százalék RPF 113.861 sza­
vazat, 10.84 század százalék, 
Egyéb 61.213 szavazat 7 14 czá 
zalék.
A kilencezernél kisebb lakosságú 
községekben az egész ország te. 
füleién, ahol egyik párt sem ért 
el abszolút többségei, vasárnap 
kerül sor a választások második 
fordulójára.

A bányászat munkaeráellálásáaali megjavításáért
A miniszter Ramies elrendelte 

hogy azokat a dolgozó kar akik 
jelenleg nem bányákban dolgoz, 
rak, de korábban mint vájárok, 
csillések, lakatosok, villanyszere 
lók, vagy egyéb földalatti dolgoZ 
zók voltak alkalmazásban, ha ön­
kent földalatti munkára vissza 
akarnak térni, kérésükre jelenlegi 
munkahelyükről el kell őket en 
ged-ni.

U jyancsak el kell engedni je_

j ]eiú&gi munkahelyükről azoka* a 
dolgozókat, akik a komlót szén. 
bányászati tröszthöz bármilyen 
munkára jelentkeznek.

A f-enf említett dolgozóknak a 
szerződés aláírása után 400 forint 
toborzási dijat kell fizetni és új 
munkahelyükre való utazásuk 
költségét rncig kell téríteni.

A földalatti bányamunkára je­
lentkezőknek új munkahelyükön 
lakást kell biztosítani.
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Tégláson készülnek május elsejére
A volt groß kastélyban a II. Nagy Imrék ünnepelnek
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Tégláson soha még ilyen lelke­
sen nem készültek május 1 meg­
ünneplésére, mint az idén. Már 
hetekkel ezelőtt megválasztottak 
egy rendezőbizottságot, amely 
arról gondoskodik, hogy a ko­
ra reggel óráktól egészen késő 
éjjelig mindenki jól érezze ma­
gát, jól szórakozzék s felejti»«1, 
tetten maradjon számára 1953 
május első napja.

A múltban bizony másképpen 
volt ez. De erről beszéljen in­
kább az a „Szigorúan bizalmas" 
leirat, amelyet 1931 ápri'is 20-án 
a t-b. főszolgabíró juttatott ci Mar­
csek Béla főjegyzőhöz, Téglás 
akkori teljhatalmú urához, gróf 
Dégenfcld egyik talpnyalójálwz-

Á leirat így szólt:
..Vezető Jegyző Urnák.
.1 szociáldemokrata pari ré­

széről, eddig nem merüli fel 
olyan körülmény, mely valószi. 
nősítené, hogy május Lével kap­
csolatosan a. közrend és bizlon- 
sáy szempontjából aggályos, 
vagy kifogásolható magatartásra 
hizlalnák a munkásokat, mégis 
a szociáldemokrata párt. u. n. 
balszárnya, főleg peciiy a kifeje­
zetten kommunista egyének ré­
széről el kell készülve lennünk 
arra, hogy a közrendre aggályos 
akciók keresztülvitelére legalább 
is kísérlet — még pedig a tava. 
lyinát is erőteljesebb ás céltuda­
tosabb kísérlet — fog történni.

Erre való tekintettel május 
J-vci kapcsolatosan a közbizton­
sági intézkedéseket a m- kir. bel­
ügyminiszter úr az alábbiakban 
teszi meg, illetve rendeli cl:

Április 29-től május hó ■í-ig be­
zárólag gyűlése/,-, felvonulások, 
ünnepélyek engedélyezését álta­
lában megtiltja azzal, hogy a 
nem engedélyezett gyűlések slb. 
megtartását, vagy az erre írd. 
nyúló kísérletet feltétlenül és 
szükség eseten karhatalommal 
meg kell akadályozni.

Tekintetlel arra, hogy a buda­
pesti szociáldemokrata párt ve- 
zctősége teljes garanciái vállal a 
rend fenntartásáért, a belügy­
miniszter úr meg fogja engedni, 
hogy Budapesten, a párt a Mille­
náris sportpályán május l.i ün­
nepélyt rendezzen. Az engedélyt 
megadhalónak farija azért, mert 
remélhető, hogy ezzel levezetést 
nyer a munkásságnak május 1 
megünneplésére, irányuló tradi­
cionális törekvése anélkül, hogy 
a közrend megzavarása és ennek 
folyományaként erélyes rendőri 
beavatkozás szükségességével 
• zámomi kellene.

Külön is felhívom figyelmét a 
május i-rc tervezett úgy nevezel t 
..néma'' tüntető sétákra, amelyek 
és úgy megakadályozandók, mint 
a gyűlések, mert semmiféle ga. 
randa nincs és nem lehet arrá­
nézve, hogy az eleinte rendben 
menetelő tömeg később u. n. 
agent provokateuvok kezdemé­
nyezésére rendzavarást nem fog 
megkísérelni. Az ilyen sélatünlc. 
téseket is már a kiindulás he­
lyein kell megakadályozni, ne­
hogy nagyobb csoportokká ala­
kulhassanak.

A vörös színekkel és jelvények, 
kei, avagy forradalmi dalokkal 
(Marseilles. slb.) tüntetésekéi st'o. 
megfelelő karhatalmi inlézkcdé. 
sekket meg kell akadályozni.

Különféle tekintettel kell lenni 
május 1-vel kapcsolatos tünlelé. 
sekre vonatkozó praevCntív ren­
dőri intézkedéseknél arra, hogy 
a sajnos nagy mértékben fenn- 
álló munkanélküliség követkéz, 
lében a munkanélküliek tömegei 
a forradalmi agitáció részére 
könnyen beszervezhető tömeg­
ként kínálkoznak, s alaposan tar­
tani kell attól, hogy vagy ilyen 
minőségben önállóan, vagy pe­
dig a balszélső elemek politikai 
(ólja érdekében fognak megmoz­
dulni, illetve megszerveztetni. A 
legéberebb figyelemmel kell fc. 
hál kísérni a munkanélküliek 
(úgy az ipari munkások, mini a 
mezőgazdasági munkások és ku. 
bikosok) minden megmozdulá­
sát, valamint a szervezésükre 
irányuló baloldali törekvéseket 
is, ezekkel szemben, valamint
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Hajdú-Siharmeoye teljesítette vasgyiijíési tervét
Az eddigi vasgyiljtési eredmények alapján Hajdú.Bihar megye 

szerdán délre 101.1 százalékra teljesítette a fémgyüjtö hónap vas- 
begyiijtési tervét. A megyei teljesítésen belül első" Püspökladány 
143, második Hajdúnánás 138.6, harmadik Derecske 181.1, negye­
dik Hajdúszoboszló 108 és ötödik Debrecen 101.4 százalékos ered­
ménnyel.

A megyei teljesítéssel 630 traktor előállításához szükséges vas 
mennyiséget gyűjtöttek úttörőink és a díszistáink.

így változott meg a Fekete-család élete
munista Pártra, mint párttag. — 
Azóta három gyermekem párttag- 
Sokszáaezer paraszttársammal 
földiét kaptam, 12 holdas dolgozó 
paraszt lettem. Ér, azonban, lát­
tam a fejlődés útját, s 1948 októ­
ber 1-én a nagyhegyes! Alkot­
mány termelőszövetkezeti csoport 
tagja lettem. Ott dolgoztam csa. 
ládámmal együtt a szöve:keze;_ 
ben. 830 munkaegységre kapjam 
természetbeni juttatást a nyáron 
is,

Családom megváltozott életéről 
sokat tudnék írni. Béla fiam ka­
tonatiszt, Sándor fiam őrnagy, 
Júlia lányom Egerben politikai 
iskolai előadó. Ezeket az eredmé­
nyeket érte el családom, mióta 
választó polgárai vagyunk a fel­
szabadult hazánknak.

Ez csupán az én családom, hát 
az a sok-sok ezer munkáscsalád 
mennyi sok jói és boldogságot ka, 
pott már ebben az országban 1943 
ófa !

Mini felszabadult ember és 
boldog családapa vissza tekintek 
a jelenből a muljba, ötvennégy, 
éves vagyok. Életem raigy részét 
a Horihv reakciós kormány min­
den emberi jogtól megfosztotta. 
Mint annyi föklnélkiilijánoat, mag 
választójogra sem méltatott- Pe­
dig minden adottságom megvolt, 
— katona voltam, 5 elemi osz­
tályt jártam, családom volj, csu­
pán egy helyben nem laktam há­
rom évig. Nem laktam, mert fájt 
az, hogy míg Vasg Mihály kó­
láknak 12 tehenét fejték, addig az 
én gyermekeimnek még kará­
csonyra sem adott egy lifer tejet 
sem. Ott hagytam őket, d>o a má­
sik se volt jobb. Polgári István 
„méltóságos", amikor szót emel­
tem, mert a nedves magtár falá­
ról ásóval levájt. csirás búzát 
mérte konvencióba, kiadta az „o’— 
bocsájtót" — s így nem volt sza­
vazati jogom.

Életemben először 1945-ben sza­
vaz [am, akkor is a Magyar Kom-

különöscn a szervezést megkísér­
lőkkel szemben azonnal kell <’Z- 
járni és pedig oly módon, hogy 
azonnal őrizetbe veendők s a nyil­
vánvaló kommunista összekütlc. 
lés esetén elém áliltandók."

*
Azóta n fb, főszolgabíró urat 

Marcsek Béla főjegyzővel és pe­
reputtyával elkergették — a ré­
gi májusoknak csak a rossz em­
léke él az emberekben és má­
jus elsejét ma már vidáman, fel. 
szabadultán ünnepük Téglás dol­
gozói. Először vonulnak fel ha­
talmas transzparensek alatt a 
terv új létesítményének, a Tég­
lás! lparmflvcknek a munkásai- 
Soraikban olt lépdel majd az a 
hét sztahanovista is, akik még 
a múlt esztendőben mezőgazda- 
sági munkál végezlek. Családjá­
val együtt köszönti a nagy napot 
Kórsai Ferenc is. Karsai clvtárs 
már eleget lelt félévi fej- és to­
jás-, valamint háromnegyedévi 
baromfibeadási köle'ezej gégé­
nek. Ott lesznek az Előre és 
Kossuth tszcs tagjai, az állami 
gazdaság dolgozói. Köztük B. 
Nagy Imre, a Kossuth tszcs tag­
ja, akinek nagyapját gróf Dé­
genfcld a deresen verette agyon 
a hajdúival. B- Nagy Imre ezt 
nem felejti el — úgy dolgozik, 
hogy a múlt vissza ne térjen 
soha. Kemény András egyénileg 
dolgozó paraszt ná'a sokkal fe­
ledékenyebb. A felszabadulás 
előtt egy dülcdező viskóban la­
kolt, 80 filléres napszámért dol­
gozott. Ma szép, cseréptetős hú. 
za van, nyolc hold földet kapott, 
egy 'óva és két tehene gazdagít­
ja udvarát. Mégis szembehelyez­
kedik a néppel — tartozása van 
az állammal szemben- Pedig Ke­
mény András sem szeretné, hogy 
a főszolgabírók, a Marcsek Bé­
lák. vagy a Dobszat Gáborok, 
Téglás hatalmasságai uralkod­
janak a nép felett, nem Szeretné, 
'ha május elsejét titokban kel­
lene ismét ünnepelni. Olt lesz ő 
is a májusi menetben, hisz ez a 
nap az ő — a nép ünnepe lesz, 
immár kilencedszer.

Ünnepelni fog egész nap a 
község npraja-na'gvja. Előbb • a 
voll gróf Dégenfekí kastélyban a 
választási gyűlésen vesznek 
részt, aho' Pihczés András elv­
társ mond beszédet, majd ebé. 
dig az úttörők szórakoztatják a 
jelenlevőket. Közös ebéd lesz 
Tégláson — hétszáz személyre 
főzik a sertéspörköltet s nem lesz 
hiány a borban, sörben sem. A 
délutáni programban a honvéd

együttes fellépése, labdarugó­
mérkőzés és repülőmodel'ező be­
mutató szerepel — utána este a 
népi zenekar számaira táncra 
perdül a kastély-kertben öreg és 
fiatal. Dallal, tánccal fejezik be 
az ünnepséget, hogy másnap és 
harmadnap tovább folytassák a 
szórakozást.

Nem gróf Dégenfcld ivadékai, 
hanem a B. Nagy Imrék, Rásó 
Lajosok ünnepelnek, vigadnak 
felszabadultan Tégláson is.

DEBRECEN ÜNNEPI PROGRAMMJ.4
A május elsejei ünnepi Pro­

gramm iegg'31 5 órakor zenésáh- 
reszjőve! kezdődik, majd fél 7 
és fél 8 között gyülekeznek a kü­
lönböző üzemek, szervezetek, is­
kolák a Petöfi.téren, ahonnan 8 
órakor indulnak meg, hogy elvo­
nuljanak az Arany Bika előtt fel­
állított dísztribün előtt- Végcéljuk 
a Nagyerdő, ahol felvonu'ás után 
a szórakozási lehetőségek kime­
ríthetetlen tárháza várja őket. — 
Délután két órakor a Stadionban 
megkezdődik a sportműsor a leg. 
jobb debreceni sportolók részvé­
telével és ugyancsak két órakor 
kezdődik a Szabadtéri Színpad 
előadása is. Itt a műsor gerincét 
a Csokonai Színház, a MÁV Fil­
harmonikus zenekor és a debrece­
ni Népi Együttes szereplése ké­
pezi.

Fellépnek mé.g az Egyetem, a 
Vagyiamyagnagykereskedelml V ál 
falait, a J árómüj'avító Vállalat 
kultúrcsoportja, valamint a MÁV 
Forgalom fúvóíizenekara és a 
Központi Uttörőegyiittes.

Kiemelkednek a délutáni prb. 1

grammból a „Feltámadott a fen. 
g'er” című színes, magyar törté­
nelmi film előadásai. Es je az 
Arany Bika előtt éa a város több 
pontján utcabálok lesznek, míg 
az összes kultúrotthomokban vi­
dám rendezvények.

Másnap délelőtt valamennyi 
filmszínház matinékat tart a leg­
népszerűbb filmek bemutatásával, 
10 órakor pedig bábelőadás lesz a 
Déri-múzeumban a legifjabbak 
részére.

A sportműsor a Stadionban és 
a többi sportpályán ezen a napon 
délután négy órakor kezdődik. — 
Ezzel egyidöben a Szabadiéri 
Színpad műsora, a Járómüjavító 
Vállalat, a TITÁSz, a Posta a 
Ruházati Bolt. az MTH, a Bú­
torgyár, a Göt ciülőesapágygyár, a 
Vasutas TB, a Gépiifermmíá’.ó és 
a Dohánybeváltó kuitúrcsoportjá- 
nak közreműködésével. Fellép a 
műsorban a Tiszántúli Nagycir­
kusz is.

Ugyancsak 4 órakor kezdődik 
a Déri-múzeumban, Mikszáth: 
Két választás Magyarországon cí­

mű müvének ismertetése a Me­
gyei Könyvtár rendezésben. A 
könyvismertetés szavalatokkal és 
a „Különös házasság” című film 
vetítésével lesz összekötve

Kiemelkedik a nap ptogramm- 
jából a Központi Kultúrotihonban 
es(e 8 órakor kezdődő hangver­
seny Fischer Anni Kossuth.díjas 
művésznő zongoraestje, a MÁV 
Filharmonikus zenekar közre­
működésével.

Este ezen a napon is vala­
mennyi kultúrotthon táncesteket 
rendez.

Vasárnap, 3-án délelőtt 8 órától 
színién filmmatinék lesznek, 
majd 10 órakor kezdődik a Déri 
múzeumban a Debreceni Ivócso- 
port írói matinéja, melye; az Írói 
békepályázat eredménykihirde lé­
sével kötnek ö£'3ze. A matinén 
közreműködnek a Csokonai Szín. 

«ház művészei.
Délután 2 órakor a város sport, 

páyáin folytatódnak a sportren­
dezvények, este pedig valameny- 
nyi kultúrceoportban ku! ni velő- 
adások lesznek.

A család ma boldogan él
Ürömmel fogok tollal, hogy ír. 

jak megváltozott életemről,n múlt 
nyomorúságos napjairól.

A múltban alkalmi munkás vol. 
tani. Tizenkettőn voltunk testvé­
rek. Szüleim is szegény napszá­
mosok voltak és bizony nem egy­
szer a betevő falatunk sem ke­
rült ki keserves keresetünkből. 
Hiába végeztük jelesen az. isko­
lát, nem tanulhattunk tovább, 
mert nem volt pénzünk.

A felszabadulás óta megválto­
zóit minden. Rákosi elvtárs a 
magyar dolgozó néppel karöltve 
hozzálátott az ország felépítésé­
hez. Pártunk, Rákosi elvtárs

amit Ígért, azt szóról-szór.q meg 
is valósította, államunk a fel- 
emelkedés útjára lépelf. Ennek a 
felemelkedésnek egyik tanúja a 
magyar ncp életszínvonalának 
napról-napra való emelkedése s 
az a sok építkezés, az iskolák 
növekvő száma, gyermek, és csa­
ládvédelem. ami hazánkban a 
felszabadulás óla megvalósult.

Az én életem ]s sokat változóit- 
1918 óta a Szakérettségis Diák­
otthon dolgozója vagyok. Míg a 
múltban betevő falatom alig volt, 
rongyos voltam, a felszabadulás 
után"biztos alapra Helyezhettem 
családi élelem. Feleségem egy­
szerű munkásember lánya, ma

sztahanovista. Két kis gyerme­
kem van, akiknek nevelésében 
komoly segítséget nyújt álla­
munk. Van rádióm és kerékpá­
rom, családomnak rendes ruhá­
zatot tudok venni.

Megváltozott szép életünkért a 
feleségemmel együtt az első kép­
viselőjelöltünkre, a. forrón sze­
retett, drága Rákosi elvtársunk­
ra, a Népfront jelöltjeire, az 
újabb öleves tervünkre, még 
szebb jövőnkre, a békére adju'k 
szavazatunkat május 17-jén-

Szcnczi Bálint 
Szakérettségis Diákotthon 

dolgozója.
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A „Pravda“ vezércikkének 
nemzetközi visszhangja

Az április 25-i párizsi esti la- ? Az Alsop-fivérek, a „Newyork 
pok figyelmének középpontjában . Herald Tribune” szemleírói
í> Pro tTr1n,> vi^l. A..   í   i : ! .. ..m .... i. - « t.a „Pravda”-nak és az „Izvesztyi 
ja”-nak Eisenliower elnök április 
16-i beszédével foglalkozó vezér­
cikke áll.

A „Le Monde” „A párbeszéd 
folytatódik” című vezércikkében 
azt írja, hogy

„A Szovjetunió válaszának 
mérsékelt cs udvarias hangja 
nyitva hagyja az ajtót a jöven­
dő tárgyalások számára 
A „France Soir” megállapítja a 

„Pravda” vezércikkének rendkí­
vüli fontosságát és hangsúlyozza, 
hogy „A Szovjetunió hajlandó tár­
gyalni, de elutasít minden előze­
tes feltételt.”

Az angol lapok széles körben 
kommentálják a „Pravda”-nak 
Eisenhower beszédéről megjelent 
cikkét.

Az „Observer” kommentár ro­
vatában ezt írja: „Helytelen vol­
na figyelmen kívül hagyni a cikk 
legpozitívabb oldalait. . A cikk 
nemcsak tárgyalásokat javasol, 
hanem azt is, hogy 

„cselekedjenek a kölcsönösség 
alapján, kompromisszum eléré­
se érdekében”.
A „Reynold's News” nem idézi 

a „Pravda” cikkének tartalmát, 
hanem csupán diplomáciai szemle­
írójának jelentését és Driberg 
munkáspárti képviselő glosszáját 
közli. Utóbbi azt írja, hogy a 
„Pravda" cikke „észszerűnek és 
mérsékeltnek tűnik . .

„Angliában talán — folytatja 
Driberg — kevés ember van — 
bárminő politikai nézetet vall­
jon is, — aki ne támogatná a 
..Pravda-'-nak John Foster Dul­
les ' kardesörtelő képmutatását 
illető kritikai megnyilatkozá-

nyiltan követelik a fegyverke­
zési hajsza politikáját, kijelent­
ve, hogy Eisenhower programú­
ja „semmire sem vezet, ha az 
Egyesült Államok nem less elég 
erős arra, hogy kikény szerit se 
a megbecsülést és a félelmet 
maga iránt”.
Az „AP” hírügynökség tudósí­

tója nem kételkedik abban, hogy 
a Szovjetunió kész tárgyalásokat 
kezdeni a fontos nemzetközi kér­
dések békés rendezéséről. A tu­
dósító kifejezi azonban azt a fé­
lelmét, hogy „az ilyen tanácsko­
zás erős hatással volna a nyugat­
európai, sőt az amerikai politiká­
ra és gazdaságra. Azt idézné elő 
sok tekintetben, hogy Nyugat- 
Európában egyszersmindenkorra 
aláássák azokat az alapokat, me­
lyeken az európai védelmi közös­
ség nyugszik”.

Az „AP” washingtoni tudósító­
ja kijelenti: „Az Eisenhower-kor- 
mény hivatalos optimizmusa eile, 
bére Washingtonban, különösen a 
külügyminisztériumban, sok 
jól tájékozott személy semmi le­
hetőséget sem Iát fordulatra a hi­
degháborúban. A hosszú nyilatko­
zat szövegét a külügyminiszté­
riumban, a központi hírszerző hi­
vatalban és a Fehér Házban ko-

PÁRTHÍREK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉN YEl:
Értesítjük a káderoktatás politikai 

gazdaságtan szak I< és II. évfolyama 
konferencia vezetőit, hogy ma csü­
törtökön délután 2 órakor részükre 
konferenciát tartunk a Pártoktatás 
Házában,

Az SZKP Története szak n.ik évfo­
lyama hallgatói ícezére Debrecenben 
május 5-cn vidéken május 4-én 
tartjuk a konferenciát.

Fischer Annie Kossuth-díjas művész

HírPk
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet több helyen még záporeeő, 
egyes helyeken zivatar Mérsékelt dél­
nyugat^ nyugati szél. A hőmérséklet 
alig változik,

A DEBRECENI VILLA MOSVA SUT 
értesíti az utazóközönséget hogy má 
juo 3-án 9 órától 11.45 percig a fő­
vonalon motorverseny miatt a Kál- 
vin-tértől a klinikáig és vissza csak 
in gac ára tok közlekedn ek.
FELHÍVJA A VÁROSI VÉGREHAJTÓ 

BIZOTTSÁG a város lakosságát hogy 
a majma l.i felvonulás alkalmával a 
felvonulási útvonal mentén lévő pázsit- 
szegélyek és parkok, valamint a Nagy. 
erdőben kiültetett facsemeték és zö*d- 
növények megóvására, különös* gondot 
fordítson. A város lakossága óvja ég 
védje ez-eket az egészségünk védelmé­
re szolgáló népgazdasági értékeket és 
ezzel a, magatartásával iű emelje a 
munkásosztály nemzetközi ünnepének 
nagy jelentőségét.

ÉRTESÍTJÜK a vállalatokat hogy 
ha májúé 1-i felvonulásukat ' egyee 
csoportjaikat fényképezhetni kívánják 
írásbeli megrendelésüket- ma, esti tör. 
tök estig juttassál

sait.“

■ ----- el riport részle-
molyán tanulmányozhatja-1

úgy döntöttek, hogy politikai I vasárnap délelőtt *1 o^rakor^°a^ DA1 
okmánynak és propagandalé-1 Múzeumban írói matiné lesz. Ugyan.

egyszerre. I ott osztják ki az 1943-as „Béke”
I ir°k palya.dijukat a díjnyertes írók 

"lés költők számára. Bnlénú,« riutou«

Vésnek fogadják egyszerre.
A Fehér Ház tegnapi nyllatkoza-1 és köitőí számúm. Belépd dljtolaí,"
Erve^iilIyÁhm v ?‘?eU,4n0gy H ÉRTESÍTJÜK a fürdőzö közönséget 

Egyesült Államok kész állandóan hogy május 2-án a the rínál kádfürdő
dolgozni a béke érdekében, szem- re="cl 7—1 óráig, a fedet-tfürJő me^
melláthatóan azt a célt szolgálja h?.?kÍÍá<?sa!..e?te 6 óráiS lesz nyitva'

ö J • 1 I ur do vezetőség ^xj

zongoraestje
Az országos Filharmónia „A 

zeneirodalom remekművei” cím. 
mel hármas bérleti hangversenyt 
rendez a Központi Kultúrotthon- 
baai.

A bérlefi hangversenyeket Fi. 
sebei Annie Koss’uth.dijas zongo. 
ramüvész, a Magyar Népköztár­
saság kiváló művészének zongora 
estje vezeti be. Fischer Annié 
zongoraművésznő nevét az egész 
világon ismerik. Nemcsak onszá. 
gunk hangversenytermeiben, ha. 
nem a Szovjetunióban a népi de­
mokratikus országokban s nyu.

jati országokban is nagy sikerrel 
szerepelt. Méltán lehetünk büsz. 
kék Kossuth.díjas zongoraművé­
szünkbe.

Fischer Annie május 2.ám este 
8 órakor tartja zongoraestjét a 
Központi Kulíűrotthombain, miiso. 
rán Beethoven, Liszt és Chopin 
legszebb müvei szerepelnek. A 
zongora-est iránt igen nagy ér. 
deklödiés nyilvánul meg Debre. 
cen zenekedvelői körében. Bérle. 
íek és jegyek az Idegenforgalmi 
Hivatalban kaphatók.

Ma este lesz a „Feltámadott a tenger“ 
ünnepi díszbemutatója

A nemzetközi proletariátus 
nagy ünnepének előestéjén, ma 
mutatja be a Víg-filmszínház a 
magyar filmgyártás minden eddi­
ginél 'hatalmasabb alkotását, a 
„Feltámadott a tenger” című két­
részes, színes filmet.

A „Feltámadott a tenger” di­
cső elődeinknek, a 48-as szabad­
ságharc hőseinek állít emléket. A 
filmben emberi közelségből is­
merkedünk meg Kossuth, Petőfi, 
Bem apó és a többi nagy szabad- 
sághös alakjával Görbe János 
Kossuth-díjas, Makiári Zoltán ér­
demes művész, Básti Lajos és 
még számos kiváló művészünk 
alakításán keresztül. A filmet a

kétszeres Kossuth-díjas Illyés 
Gyula forgatókönyve alapján Ná- 
dasdi Kálmán Kossuth-díjas ren­
dezte. Operatőrje a szintén Kos. 
suth-díjas Hegyi Barnabás volt, 
zenéjét pdig Szabó Ferenc Kos­
suth-díjas szerezte.

A film ünnepi díszbemutatója 
este 8 órakor kezdődik. A dísz- 
bemutató a Rendörzenekar elő­
adásában a magyar és szovjet 
himnusszal kezdődik, majd For­
gács Tibor tizedes, a Sztaniszlav- 
szkij Munkás Stúdió tagja adja 
elő Petőfi Sándor: Feltámadott a 
tenger című költeményét. A film 
bemutatása előtt Komlósi Ernő 
százados tart ünnepi beszédet.

„Drága szabad hazánk“ kiállítás
Május másodikán délelőtt

Fogy gyengítse a szovjet nyilat­
kozat propagandahatását.”

Palmiro Togliatti válasza 
De Gasneri uszító beszédére

De Gasperi olasz minisztercl- 
boK vasárnap Milánóban beszé­
det mondott és abban nyíltan 
támogatta Adenauer és a többi 
nyugatnémet. revanspolitiikus 
követelését az Odcra-Ncisse ha- 
taron túl lévő lengyel területek 
elrablasara.

Palmiro 'logliatti, az Olasz 
Kommunista Párt főtitkára De 
Gasperi miniszterelnöknek ezzel 
a kijelentésével kapcsolatban

Színházi műsor
Ma 7 órakor Verdi; Ála-rcogibál 

ABCD, Odry ée Csajkovszkij bérlet. 
Pénteken 8 órakor ée szombaton 7 
órakor Luxemburg grófja, bérletszü­
net. Forr a világ utolsó előadásai: 
vasárnap 3 órakor Puskin bérlet, 71 ............ I uttp o uiuKor rusitin beriet. 7

I Olí revízióját követelni a mai Órakor ABCD és Ujházy bérlet, hétfőn 
körülmények között annyit ie- 7..,őr.akor Et:kcl é5 abcd bérlet. Kedd.körülmények között, annyit je 
lent, mint újabb háborús ve­
szélyt zúdítani Európára. De 
Gasperi ezzel lábbal tiporja a 
béke ügyét.

Ezért — mondotta Togliatti

töl lemét: Állami Áruház

_____ 11
órakor igen érdekes és figyelem­
reméltó kiállítás nyílik a Pártok- 
tatáo Házában „Drága szabad ha­
zánk” címmel.

A kiállítás az elnyomás járma 
alól felszabadult hazánk nagysze­
rű politikai, gazdasági és kulturá­
lis eredményeit mutatja be szebb- 
nél-szebb fényképfelvételekkel. 
„Drága szabad hazánk” kiállítás

25 tablójának mintegy százötven 
képét az ország legkiválóbb fény­
képészei készítették.

A képek között szerepelnek a 
Magyarországon clsöízben készí­
tett színes fényképfelvételek is, 
melyek színpompás eseményeket, 
mint például a 48-as egyenruhá­
ban felvonuló huszárokat, április 
4-i tűzijátékot stb. örökítik meg.

SPORT

VÍG:
Mozik műsora

4. 6 órakor: Trubadúr. Este 8

megállapította: a fcngfc 'hátú- e^^iCTkfr/n S/

Newyorkban betiltották 
a május elsejei felvonulási

0-7 fr» * í v1-1 I órakor díszelőadás a honvédsó01 ren-
az Olasz nepnek jól meg kell dezésében: Föltámadott a tenger. I 
fontolnia, milyen jövőnek néz I jJ. vé?z- Uj színes magyar íilmalkoM 
elebe, ha a hajaimat olyan em. 1 6 
bér kezében hagyja, aki a há­
borúra gondol akkor, amikor az

Bar az illetékes rendőrhatósá­
gok engedélyt adtak a május el­
seje előkészítésére alakult new- 
}orki egyesült munkás- és népi 
bizottságnak a hagyományos fel. 
vonulásra, Impelütteri newyorki 
polgármester az utolsó pillanat­
ban az engedélyt, visszavonja.

A Nemzetközi Demokratikus

BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Volga.Volga 
Szovjet lilmvígjáték,

'METEOR: 3, 5, 7 órakor: Trubadúr
HÍRADÓ: 10, 12, 2, 4, 6, 8 órakor: 

utoljára Trubadúr.
Népnevelő 1. Határ út: Két krajcár 

reménység,
^Népnevelő II. Repülőtér: Felezántott 

Népnevelő IIIXT».., I C
Nószövetség Impcllilteri polgár- Janika. 
mesterhez intézett táviratában Népnevelő IV, Sernevál 
az amerikai nép demokratikus 6zlgcten- 
szabadságjogai ellen intézett tá- „vNjpnevel° v- 
madásként bélyegzi meg a fel- uzkeresztseg- 
vonuiás betiltását és 65 ország aÄÄ““ este 
ldo mtHio asszonya nevében kö- ' * * *
\eteli a betiltás azonnali vissza­
vonását.

Gzabad^ág-te! ep: 

Árnyak a 

Állami Gépállomás;

8 órakor;

fl járások versenyhelyezési sorrendje az április 25-iki 
állapotnak megfelelően a vetésben a következő:

Járások

1- Polgár
2. B.-keresztes
3. Nagyiéta
4. Püspökladány
5. Derecske 
0. B.-újfalu
7. Debreceni járás 
S. Debrecen város

Kukorica Burgonya Lucerna

86.0
82.8
93.3 

105.7
90.7
79-8
73.3 
63-5

Ma nyílik a „Mindent a gyermekért“ kiállítás

Napra­
forgó
103.6
100.6 
98.5

101.8
95.4
96.8
93.1
52.7

A hajdú.biharmegyei tanáé 
egészségügyi osztályának rende 
zésében ma nyílik meg a 
dánt a gyermekért" című kiállí­
tás^ a megyei tanács rendelőimé- 
zaté/nek (Bethlen u. 11—17.) 
nagyfarga 1 mú elöcsamókában.

A kiállítás szemléletesen mutat, 
ja be azt a szerető gondoskodást 
cs figyelme;, melyet pártunk cs 
államunk tanúsít dolgozóink gyér

mekeivel szemben. A kiállítás be- 
mutatja azokat a gyermekvédő és 

M.n. nevelő intézményeket, melyek a 
szülök életét gondtalanná, a gyer­
mekkort széppé és egészségessé 
varázsolják. Bemutatják annak a 
jelmondatnak gyakorlati megváló 
sitasát, hogy „legfőbb érték az 
ember.”

A kiállítás ma déli 12 órakor 
nyílik.

néplap
A Magyar Dolgozók Dár:ja TP.jtiú 
Blharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó*
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy.Zslllnszky u 3 
Telelőn: 42.54. és 48.40- 

Kiadóhivata.l: Vöröshadsereg útja 16 
Telelőn: 30-01.

Alföldi Nyomda.telephely.

MA RAJT A KÉZILABDÁZÓK
MAGYAR KUPA KÜZDELMÉBEN
Hajdú-Bihar megyéiben ma veszi 

kezdetét a, ‘kézilabdázók Magyar Nép­
köztársasági Kupa küzdelme A me­
gyéből 45 csapat nevezőit a ’kupaküz­
delemre, ebből 24 női csapat. Az első 
forduló mérkőzései során Debrecenben 
ma délután a. Postás pályán és a Me­
teor pályán 4 órától renUeznck meir 
kőzéseket. Az első fordulóban aá 
alábbi csapatok az erőnyerők. Fér­
fiak: D, Honvéd, D. Haladás D 
Dózsa, D Vörös Meteor, D Előre D.
M unka el őt a rta lé kok, D Lokomotív __
Nek: D, Petőfi, D. Dózsa, D. Loko. 
motív, D, Szikra, D. Bútorgyár’. D. 
Kinizsi,

KÜLÖNVONAT INDUL ÓZDRA 
'A D Lokomotiv NB Il-őy labdarú 

Só csapata május 2-án, szombaton 
ozdon játszik bajnoki mérkőzést. A 
nagy érdeklődéssel várt találkozóra 
kel.oszámú jelentkező esetén Debre­
cenből különvonat indul. Jelentkezni a 
P. Lokomotív sportirodájában (tele. 
Ion: 46-84,) lehet ma estig, A külön­
vonat szombaton reggel indul és este 
érkezik vissza..

GAZDAG MÁJUSI SPORTMŰSOR
AZ Idei május elsején ismét és'e". 

menyekben gazdag sportműsor áll 
a tio gőzök rendelkezésére. Válasz­
tásban bő alkalom lesz mert a 
nagyerdei Lenin.park valamennyi 
sportpályáján ezen a délutánon
sportesemények zömét rendezik _•
Legkiemelkedőbbnek a stadionban 
lebonyolítandó műsor számit az 
Itteni műsort többezer debreceni 
spoitoló felvonulása lorna.gvalior. 
átok, atlétikai számok motoros és 
ovas bemutató, valamint az a óra­

kor lebonyolítandó Hajdú-Bihar 
megye—-Szabolcs.Szatmár megye vá­
logatottja labda rúgó mérkőzés teszi 
elvezettesse Ezenkívül a nagyerdei

uszodában fél 4-kor négy város: 
Debrecen, Miskolc, Eger és ózd 
legjobb úszóinak nemes küzdelmére 
kerül sor. Európa egyik legeyor. 
sabb úszója az egri Kádas verse 
nyt',1 kívül elindul a too méteres
snnr»U|SZá6ban" Az épíiómunkások 
sporttelepen szintén országos jelen 
tosegu esemény lesz: Debrecen— 
Szeged—Miskolc városok közötti 
sulyemeiöversenyt rendeznek a vízi
rín,?.2Z?,k ,,'dénye is meaiezdődik" 
Mel t D Honvéd—Miskolci Bástya 

^mérkőzés lesz a nagyerdei uszödá.

RÖVID SPORTHÍREK 
Debrecen város 1953. évi sakkcsa-

pa.i'bajnoksaga befejeződött Csoport, 
„yo.tes együttesek: D, Vörös Meteor 
„U„JK Jaromujavító. D. Építők. Debrei 
cenben május 2-án. és 3-án rendezik 
meg asztali ten 1 szben a város tízek 
■bajnokságát Színhely: új Dóczi épü- 

f. ", Deorecen vá,ros kispuska, csa. 
pa.tbajnokcágának eredményei. Férfi
I. lerenczi (O. Dózsa) 30/266 Női: 1. 
Malt käme (D. Dózsa) 30/22Ó. Férfi,
csapat: 1, D Honvéd I. 1263. __ Me-
Syei nőt asztalitenisz csapatbajnoki 
eiedmcnyek: Hajdúnánás—D Kinizsi 
11 7, Vendéglátó—D. Vasútépítő

-Z“1“0»»-D. Útfenntartó
II. 2 Berettyóul tálul Petőfi—D Fák-
lja 11:0. - Hajdú-Bihar megye férfi
es női kosárlabda válogatottja va 
earnap Nyíregyházán szerepel a 
bomsi válogatott ellen. — Hajdú -zobosz on május 4-én a. megy" jár" 
sadasmi szövetségek elnökei részire 
sponvezetőképzd tanfolyam kezdődik 
- M-rgyei röplabdabajnoki ered mél 
nyék Férfi: D. Lokomotív—Ha.jdúezo l°f D “ír1-, Szikra-Püepökta^ány
D1,Dó'7s?aRnTS—Vörös Metor 3:0 
u. Uo.sa B a lm a zu j varos 3:o
nagybajom ijdúsdgi Művek 3-o'd
B Hajdúnánás—
HaÄo^i "petőfP" SpT'nr

“Ä“- -v 2: Ä
ÓCSKA ajtó ablak, tégla 

van eladó. Szepescégí u. 4
ZONGORA és jégezek. 

rény eladó Hatvan ue 2. s>z. 
I. cm. Csöi’c’z.

KÉT férfi kvártélyt ka.n- 
hate Mák u. 14.

ELADÓ a Zrínyi utca. 26. 
saa-mü ház. Azonnal beköl­
tözhető.

VITRIN aszftaltüzhely, 
festett szekrény ebéd'lő 
konyhakredenc eladó Nyom.! 
tató u. 5# jobb oldal.

TÉGLA príma jutányo. 
san eladó Galamib u. 4. ez. 
Villamos megállónál

BEJÁRÓNAK vagy taka­
rítónak ajánlkozik ina.gá- 
nos középkorú no, Kertész­
ti. 6e

ALIG használt fehér gyér 
mek sportkocsi eladó Ká- 
szon u. 16.

KÉTSZER egyszoba lany­
ha speizoe jószáigt‘a.rtá?Oi?t 
cserélek kétszobás kemfor- 
tosra^ lehet külön udvar, 
Árpád tér 5.

HÁROM gyermeket egész- 
napi gondozásra vállalok, 
Mikszáth u. 82.

MÉHÉSZETI fe'szerelés 
eszközök, ka píá rak lépek 
eladok, Poroszl.-iy ul" 87.

M ÉZESK A N NÁK. NB lé­
pek eladók ' Karalyoe Ist­
ván Derecske, Dobó utca

KIFOGÁSTALAN steppelt 
niciy gyermekkocsi ce kö­
zépméretű perzsaszőnyeg cl. 
a'dók, Szombat^ vasárnap 
délután egytől 'négyig. Vö- 
röíhadsereg útja 40. cm. 
1. a.

UJ gyermek fürdőkád 
összecsukható á! I v á n n yr. 1 
ciadó4 Ságvári u. 8. fsz. 3

Y ^ Ferenc Jó­
zsef kabátot, cilindert és 
kémény kalapot, keménygal­
lérokat kereti «1 p-.i Színház a C£0k“a‘
^FÉMFELDÖLGOZÖ és hű 

belén keres azonnali
belépésre sokoldalú Vas-
kozü1 keI)zcUe éggel rendel- 
fimí t normí5t" Jelentkezni 
oneLh’ujzzal Vígkedvű M,

Jö állapotban lévő tLvta, 
a<‘etes borM hordót vá=á 
rólunk Debreceni Élelmi-

f-re kisegítő 
es csaposokat

L.ruiua>ni Eleimi-t-zerk,»kereskedelmi VáliaTát 
Voroshadsercg útja 40 sz 

. * ÁÍr

MÁJUS
' A3 Leap050Ka ne Te? •,íÉPf Ök Spe.-.tteIo-

pe. Jelentkez.es délután 2
órakor, ■ . “

ULVESZett szőke 7 hó 
napoe malac, Nyomravtzc- 
r°áth;TU,ialmazom- Lugosi 
klem U" 68" Szabadsági

könyvelői vagv ila-
■'on o állást kererok, He-
I y V tt Cg 1 té £*t‘ kiSft'Tl'pit TT.áll‘ok. Nagy Csapót 97

rJAf;Y.MÉRETU kítajtóe 
adó L il0, ru'hszekrény el. 

—ah a" °’ Bethlen u. 41
béHÍü^BSE¥-bútoro20lt a-1- ELVESZETT ' sötétk k
Ä ÄNaV- 51/2’ m ÄL

EGY nÄ“ eh.

kert PUZ<lTa “• 10’ ^ok-j BEJÁRÓNŐT ’
1 Dimitrov u 50. 1 a,jt0. ' '

•X. ÉVFOLYAM

Május clscjvl 
H világon a dl 
immár hnival 
ó(a minden évii 
fogásának, a pij 
ségnek, a bé'.. 
millióknak huni 
jus elseje a múl 
világ dolgozóina 
jelenteit és jelt 
elvtárs írta 191‘J 
k'uneii saját ihti 
soknál: és azóta 
általános munkí 
Linos szabadsági 
ló-ég minden i| 
ünnep, május e.i 
Május elseje haj 
lökés rabságban! 
gok népeinek aj 
«‘ben, az ehiyonl 
rabságából való] 
Május elseje 
gyarmati sorba« 
mára a i'üggef 
Imádságért. Hart 
<áseje a világ ul 
dolgozója szarná] 
új háború eiliái 
cia'izmus épi|é.,J 
gyóbb eredmény 
Ívni az 0{óves ltj 
leiében való te! 
col jeleni a be! 
bég ellen.

A magyar múl 
ca. a magyar d< 
a Szovjetunió i'cl 
jelenteit számunf 
Hegen is készült] 
kásoszlály im 
megünneplésére, 
ni us nagyszámé 
rendőrhadát, a k] 
készenlétbe helyei 
kisebb megmozdf 
müven csoportos 
legkönyörtclenebll 
szétverjen és mcj 
évre munkásvér 
sején. De a párt 
o-.zlályt nem lelj 
A párt ott élt a 
ban, ott, voltak a 
tabb katonái mini 
lek a harcol, néni 
semilven terrortól 
egy tüntetést, ül 
szervezkedést, a 
lárd meggyőződ] 
jobb életünkért. 
Illyés Gyula írtai 
sején „Üzenet“ 
május elsejéről: 
vendéi harcaink 
nap indulj!... 1.1 
veres győztes 

A Szovjet llaij 
diló harca nyomj 
szer lépünk a 
Ziiszby ahnt, kill 
peljük a szabad n| 
idei május elseje 
fejezi népünk ( 
kiállását a béke 
gyár Függetlenség 
iaszjúsi felhívás
eredmények fény]
jók, hogy a párt [ 
társ vezette magy] 
felismerte, hogx 
harcosan kiálianl 
hogy szakadal laJ 
termelést, hogy 
óráról órára fokéi 
nyeinket, mert ezl 
ját államunkat e| 
Csak saját népim]. 
Iái emeljük* de b; 
lünk a még elnvol 
lódó népek szárnál 
népünk tudatában f 
ezért fokozzák 
eredményeiket. cz| 
lék haláridő előtti 
a Járóműjavi(ó k 
Bek dolgozói, czél

dt


